

泉州“启梦者”基层科普巡展启动

科学家(精神)进校园系列科普活动同步举行



早报讯 (融媒体记者张素萍 实习生张燕婷 通讯员王晓珠 赖永超 傅莉玲 文/图)11日,2024年泉州市“启梦者”基层科普巡展暨科学家(精神)进校园系列科普活动启动仪式在丰泽区东星实验小学举行。

“机器人竟然会跳舞,好厉害!”“原来科学这么酷!”“哇,飞机尾部还有烟雾……”启动仪式上,主办方为广大师生献上精彩的无人机飞行展演、航模飞行拉烟表演、机器人创客表演和科学实验表演,一系列惊喜不断的科学“大餐”,不仅赢得台下阵阵掌声,也激发了学生们们的科技梦想,在他们心田播下“科学种子”。

仪式结束后,华侨大学信息科学工程学院吴逢铁教授以《推动泉州青少年科创事业的发展暨青少年科技创新大赛指导》为题,为师生们做主题演讲,把干货满满的科普讲座带到课堂。

近年来,泉州把加强青少年科学教育作为推动全市教育事业高质量发展



的重要举措,有效盘活、系统集成各方资源,举办基层科普巡展及科学家(精神)进校园等活动,把科技馆部分设备和科普活动送到基层,邀请知名专家学者走进校园宣讲科学家精神,帮助青少年养成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好习惯。其中,“启梦者”基层科普巡展志愿服务项目被中宣部等13个部

委联合表彰为“全国学雷锋志愿服务‘四个100’先进典型”。

据悉,活动期间,泉州市还开展了科学家(精神)进校园宣讲,邀请中国作协知名科幻作家星河漫谈,举办泉州市2024数字中国创新大赛青少年AI机器人赛道虚拟仿真机器人比赛,以及“红领巾”科普讲解员互动展示活动等。

本次活动由泉州市科协、泉州市教育局、泉州市委文明办、泉州市关工委主办,泉州市科技馆、泉州市教科院、丰泽区科协、丰泽区教育局、丰泽区委文明办、丰泽区关工委、丰泽城东街道办事处等单位承办,泉州市新时代文明实践志愿服务总队、丰泽区教师进修学校、丰泽区东星实验小学等协办。

泉州市房地产融资协调机制取得显著成效

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员王书瑜)记者从市住建局了解到,今年以来,泉州市政府部门、银行机构共同建机制、提名单、抓落实,已累计落实泉州市首批房地产融资需求项目13个,融资总需求31.54亿元,其中,新增开发贷29.49亿元,存量展期2.05亿元,我市房地产融资协调机制取得了显著成效。

据介绍,首批房地产融资需求项目中,民营房企项目11个,占比84.6%;融资需求19.54亿元,占比61.9%。截

至3月底,通过融资协调机制,13个项目均已完成银行审批,累计获得新增开发贷款额度审批29.63亿元,已放款6.79亿元(涉及项目5个)、展期2.05亿元(涉及项目2个)。其中,工商银行泉州分行建立上下联动工作机制,专人驻点省行配合“白名单”项目融资贷款审查,有效推进4个项目获批贷款金额;农业银行泉州分行有效区分集团公司的债务风险和项目开发运营的风险,予以2个项目存量贷款展期18个月;交通银行泉州分行对融资协调机制推送

项目创新优化融资条件。

“建立城市房地产融资协调机制,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,是在当前形势下破解房地产行业融资难题稳定房地产融资的务实举措。”市住建局相关科室负责人表示,融资协调机制,也是促进项目建设成交付,保障购房人权益的民生政策,防控房地产金融风险,促进金融与房地产良性循环的有力抓手,是促进房地产市场平稳健康发展的重要措施。为推进政策尽快落地见效,我市多次召开工

作推进专题会议,市住建局、国家金融监督管理总局泉州监管分局每旬召开“政银企”三方协调会,为房企与银行机构牵线搭桥,协调解决融资过程中存在的困难,消除双方之间不信任、信息不对称的问题。

下一步,泉州市还将进一步落实房地产融资协调机制,精准提出第二批房地产项目“白名单”,确保融资需求名单推送反馈和信贷资金使用管理两个“闭环”,更加精准支持房地产项目合理融资。

环境卫生齐抓共管 厝前屋后不留死角

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宋元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA



绘画:洪志雄